
 

 

Ata da 35ª Reunião Ordinária do Colegiado do PPGCM 

Aos 03 dias do mês de maio de 2022, às 09:00 horas, em virtude do contexto de 

excepcionalidade da pandemia por COVID-19, a reunião ocorreu por videoconferência, 

sob a presidência da professora Érika Lorena Fonseca Costa de Alvarenga, coordenadora 

do Programa de Pós-Graduação em Ciências Morfofuncionais, reuniram-se as 

professoras: Priscilla Totarelli Monteforte e Raquel Alves Costa, o representante discente 

Renan Diniz Ferreira e a secretária Luara Theodoro Leão. A professora Flávia Carmo 

Horta Pinto apresentou atestado médico justificando a ausência.  A Coordenadora expôs 

a pauta da reunião, que foi aprovada conforme segue: 01- Aprovação da Ata da 33ª 

Reunião Ordinária do Colegiado: após apreciação da ata da 33ª reunião ordinária o 

documento foi aprovado por unanimidade pelo colegiado após pequenas alterações terem 

sido realizadas. 02- Comunicados gerais: a) APCN: A coordenadora professora Erika 

informou que foi aberto um processo para submissão da proposta que foi enviada à 

PROPE com todos os documentos e após análise será direcionado para o CONEP e após 

para o CONSU. b) Plataforma Sucupira: A professora Erika informou que participou 

junto da professora Raquel e da Luara da capacitação da Plataforma Sucupira 

disponibilizada pela PROPE sendo bem esclarecedora sobre a melhor forma de 

preenchimento do sistema. Informou que algumas mudanças precisarão ser feitas e que 

será necessário solicitar aos docentes e discentes que enviem algumas informações 

importantes. c) SIBIC: A professora Raquel informou que realizou a submissão junto à 

FAPEMIG para eventos nacionais e internacionais mas que foi negado e diante disso está 

analisando os editais abertos para encontrar qual opção valerá mais a pena. Realizando 

uma estimativa de gastos com diária, os custos serão altos e para cobri-lós será necessário 

cobrar taxa de inscrição. d) Pós-doc: A coordenadora informou que o PPGCM foi 

contemplado no Edital nº 16/2022 da CAPES para aluno de pós-doc. Os professores Paulo 

e Remo, que manifestaram interesse, estão à frente da escrita da proposta e a submissão 

foi realizada pela coordenação do programa. Acredita que possui grandes chances de ser 

contemplado. 03- Deliberação de egresso destaque para participação no I Simpósio 

de Pós-graduação da UFSJ: A PROPE solicitou que o PPGCM indique um egresso do 

programa que mais se destacou para participar do I Simpósio de Pós-graduação da UFSJ. 

Após discussão do colegiado, foi definido que será montado um formulário para consulta 

aos docentes solicitando indicação de egressos em que o trabalho defendido gerou mais 

resultados. Será montada uma planilha com todos os egressos indicados, com pontuação 



 

 

para cada resultado gerado e ordenados de maneira decrescente sendo que o primeiro 

colocado será indicado para representar o programa no evento. 04- Apreciação de pedido 

de prorrogação dos discentes Juan e Elisângela: Após apreciação do colegiado os 

pedidos de prorrogação dos discentes Juan Fillipe da Silva Monteiro e Elisângela Elduina 

Ferreira foram aprovados, o primeiro com uma abstenção e o segundo por unanimidade. 

A aprovação acontece condicionada a entrega de um relatório mensal baseado no plano 

de trabalho enviado com as atividades que foram realizadas no mês, a justificativa das 

que não foram cumpridas e o novo prazo para que elas sejam realizadas. O documento 

deve ser assinado pelo coordenador e enviado ao colegiado até o último dia útil do mês 

para apreciação do colegiado na reunião subsequente. 05- Aprovação de formulário de 

avaliação de projeto das discentes Bruna e Isabela: Após apreciação pelo colegiado, o 

documento da discente Bruna Cristina Franco encontra-se com diligência e será 

necessário solicitar à professora avaliadora que adeque e envie novamente. O formulário 

da discente Isabela Louise Pereira Lopes foi aprovado com abstenção da professora Erika, 

por ser coorientadora, e da professora Raquel por ser a avaliadora. Nada mais havendo a 

tratar, encerrou-se a reunião e eu, Luara Theodoro Leão, secretária do Programa de Pós-

Graduação em Ciências Morfofuncionais, lavrei a presente ata que, sendo lida e aprovada, 

será assinada pelos presentes. 

 

São João del-Rei/MG, 03 de maio de 2022. 

 

Profª. Érika Lorena Fonseca Costa de Alvarenga  

Profª. Flávia Carmo Horta Pinto (ausente) 

Profª. Priscila Totarelli Monteforte 

Profª. Raquel Alves Costa  

Renan Diniz Ferreira (representante discente) 
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